

2020年2月7日 星期五 庚子年正月十四
今日12版 第10864号 人民日报社出版
编辑部邮箱: peoplehwb@VIP.163.com

海外版

HW海外网
www.haiwainet.cn

海客 学习小组 侠客岛



地址: 中国北京金台西路2号 (2 Jin Tai Xi Lu Beijing, China) 邮编: 100733 国内代号: 1-96 国外代号: D797 境外印点: 东京、旧金山、纽约、巴黎、多伦多、墨尔本、雅加达、泗水、首尔、香港

新华社北京2月6日电 6日晚,国家主席习近平应约同沙特国王萨勒曼通电话。

习近平指出,在中国抗击新型冠状病毒感染肺炎疫情的关键时刻,国王陛下和沙方多次表示予以中方坚定支持,充分体现了中沙两国的真挚友谊和全面战略伙伴关系的高水平,我对此深表赞赏。中方愿同沙方相互支持彼此核心利益和重大关切,推动双边关系得到更大发展。

习近平强调,疫情发生以来,中方举国行动,全国上下一心,全力应对,采取了最彻底、最严格的防控举措,打响了一场疫情防控的人民战争。目前,我们的防控工作正在取得积极成效。中国有强大的动员能力,有应对公共卫生事件的丰富经验,有信心、有能力打赢这场疫情防控阻击战。中方采取的强有力措施,不仅在对中国人民健康负责,同时也是对世界公共安全的巨大贡献。希望各国及时了解和遵从世界卫生组织关于旅行和卫生的指导意见。中方高度重视在华沙特人等所有外国公民的健康与安全,会继续采取有效措施,保障好他们的工作和生活条件。中方将继续本着公开、透明的态度,同包括沙特在内的各国一道,共同有效应对疫情,维护世界和地区公共卫生安全。

萨勒曼代表沙特政府和人民向中国正在进行的抗击新型冠状病毒感染肺炎疫情斗争表示坚定支持,对疫情造成的损失向友好的中国人民表示慰问。萨勒曼表示,沙方高度赞赏中国政府为应对疫情采取的有力措施,相信中国一定会取得抗击疫情的胜利。沙方高度重视同中国的全面战略伙伴关系,在任何情况下都将同中方坚定地站在一起。在当前中国面临困难之际,沙方愿全力以赴,向中方抗击疫情提供支持和帮助。沙方期待同中方加强友好合作。

习近平同沙特国王通电话



雷神山医院验收了

田豆豆 韩成林

经过逾万名建设者10昼夜奋战,2月6日,雷神山医院正式通过武汉市城建和卫健部门的验收,并开始逐步移交。

1月25日,大年初一,武汉火神山新型肺炎专科医院建设号角刚刚吹响,武汉市又紧急决定半个月之内在江夏区黄家湖再建一所雷神山医院。

5万平方米、7.5万平方米、近8万平方米,面对疫情蔓延的凶猛势头,短短6天,雷神山医院总建筑面积三次增加,床位从1300张增加至近1600张,总体规模超过两个火神山医院。这里整体参照战地医院形式,主要包括医疗用房区、医护保障区、医疗辅助区。

2月6日,雷神山医院开始移交。赶在这之前完工,难度可想而知。“每一个祖国需要的时刻,每一个艰难险阻的时刻,我们从不退缩。这一仗,我们同样要打赢,也一定能打赢。”中建三局党委书记、董事长陈华元向员工发出号召。

时值春节,武汉交通封闭,筹集物料、集结工人难上加难。“若有战,召必回!”一时间,中建铁投、中建钢构、中建安装等中建集团专业公司以及中建三局在汉单位工作群中,“请战声”不绝于耳。

800人、1000人、2000人、5000人,现场人数不断增长。截至2月4日,现场有1000余名管理人员、近8000名作业人员日夜奋战,1400余台各类大型机械设备及运输车辆川流不息,3000余套箱式板房、3300套机电安装物资运抵施工。

集结号吹响,现场施工人员开启“白加黑”“5+2”工作模式,“两班倒”24小时昼夜不停施工,争分夺秒抢抓工程进度;施工、监理人员一齐守在现场,边沟通、边设计、边施工、边调整……

短短10天,雷神山医院迅速崛起,为战胜疫情再添助力。
题图:雷神山医院医技楼的CT室。 韩笑摄

朱家兄弟和2万斤西芹

本报记者 庞革平 李 纵

“听说武汉缺菜,我们几兄弟马上决定捐2万斤西芹!”朱平生说。

朱家兄弟,是柳州市柳江区的菜农。几经辗转,朱平生联系到广西商务厅建设处,提交捐赠材料后开始等待。2月1日傍晚,好消息传来,广西商务厅接受捐赠,果蔬2月4日拉到南宁集结!

“可是10吨菜如何运输?农药残留检测能否在收割之前就做?运到南宁检测不合格咋办?”朱平生又有了新的担心。

对于他的顾虑,广西商务厅对接人耐心指导。最后,朱平生联系上了圆通快递解决运输问题,柳江区农业农村部门2月3日到田间抽样检测,两块地西芹均为合格。

马上,等候在菜地的10多名亲友和工人,甩开膀子开始收割。正值春雨潇潇,有人穿着雨衣收割、搬运、装箱。没穿雨衣的,就拿泡沫箱盖在头上。

雨不停地下,道路泥泞。朱平生忙碌到天黑,直到3日晚20时才装箱打包好,但一算仅200多箱,重量就1万斤出头,离2万斤还差一半。

时间太紧,为了赶上这次专列,朱平生联系商务厅:余下的能否下次集中运输时补上?他得到肯定答复。

4日6时30分许,朱平生家里5个年轻人和几名工人,加上3名快递工人,冒雨两个小时又将207箱共1万余斤菜装上了车……



“火神山”买柜子?我们捐!

本报记者 毕京津

“一笔紧急订单!”1月29日上午,袁晓宁接到武汉分公司电话。得知订货方是火神山医院项目建设指挥部,他回忆武汉同事:“这哪能卖给人家,要捐!”

作为河南省洛阳市伊滨区一家钢制家具负责人,他非常明白,现在不是生产季,找工人现做肯定来不及。他想买货去捐,会计算了算账,公司现钱不够。要在微信群里问问?叫上大伙一起凑凑。

“各位老板、同行,上午火神山医院项目建设指挥部联系我,说需要一批文件柜……”抱着试试看心态,他编了一个长信息。没想到,帖子刚发完,手机就“炸”了。

“哥,你要的柜子我这有几十台,全捐了!”堂弟袁晓兵看到消息,第一

时间回复。

“我们公司可以出30台,随时提货送货。”一个刚刚添加好友的企业老板发来联系方式。

“俺公司不产这些,柜子上的滑轨我们提供终身保修。”一些不生产文件柜的企业也想参与。

微信接着微信,电话连着电话,来自亲友、合作伙伴和陌生人的回复大量涌来。一些正在休假的企业行动起来,查储备、验库存、整型号、调货物……

截至当晚9时30分,订单所需物资全部筹备完毕!

东西备好了,怎么送过去?

“你要是卖给人家,我们没车;你要是捐的话,我们免费送!”物流公司的回应也很干脆……

“加班,我们不要工钱!”

本报采访组

“疫情紧急,医院物资匮乏。急需20位缝纫女工!”1月27日,一条招工消息刷爆了云南昆明富民人的朋友圈。

信息来自富民东元工业园区吉圣祥医药器械有限公司。这家公司1月20日放假,3天后复工,加班加点生产医用防护用品。“一听通知,一些员工立即到岗,除夕当天上班。”感动之余,总经理曹星仍是心急如焚:人还是不够用!

仅有20多名工人,如何应对口罩紧缺?曹星决定发招工信息,他没想到传得那么快。

在朋友圈刷到消息后,东元村村民王谷蕊第一时间报名:“我愿意一直干到疫情结束。”市民李仙做过缝纫工人,也赶来了。“只要工厂缺人,我身

边朋友都想做志愿者,不要任何报酬。”一传十、十传百,很快20位缝纫女工招满了。

不止一位员工提出,“加班,我们不要工钱!”连续熬夜赶工,大家眼里布满血丝。曹星决定,给每人每天200—300元不等的补助。“员工有爱心,企业更该有担当。”复产不久,曹星组织员工生产5万只口罩,全部免费送给昆明几家医院。

没有包装袋了,园区内生产包装袋企业马上开工。没有原材料了,政府部门出面协调解决,一切为了全力保障生产。“除夕开始,生产线就没停过。”曹星说。

(本报记者张帆、李茂颖 人民网李发兴、虎遵会)

全国一盘棋 强大行动力

■ 宋光茂

近日,为了抗击疫情,数千名专家和医护人员集结武汉,拥有上千个床位的火神山医院建成投用,“中国速度”再次成为世界热点。

疫情就是命令,防控就是责任。回望十多天来的战“疫”行动,不难发现:中国全国一盘棋,展示出强大的行动力。应对疫情,各地相继启动一级响应;一些城市需要“封城”,铁路、客运、轮渡、地铁,大家说停就停;医护人员不足、防控物资告急,各地医疗队员放弃假期,火速驰援湖北,生产防护服、口罩等的企业纷纷复工,坚持供应物资;发现疫情防控和物资处置中存在问题,马上督促纠偏。从城市到乡村、从生产到物流、从单位到个人,每个环节紧密配合、环环相扣,构筑起一道道阻击疫情蔓延的封锁线。

信心在胸、行动力强,底气来自制度。一方有

难,八方支援。中央绝不会让地方陷入孤立无援的境地,也绝不会纵容关门上锁、截留物资的地方保护主义。同时,中国共产党有9000多万名党员,各级党组织延伸至社会各个领域。关键时刻,党组织总能发挥战斗堡垒作用,统一领导、统一指挥、统一行动;危急关头,党员永远冲锋在前,广泛动员群众、组织群众、凝聚群众。

信心在胸、行动力强,底气来自人民。强大行动力的背后是付出与牺牲,是中国人民的紧密团结。疫情当前,所有人群形成命运共同体、责任共同体,牺牲小我顾全大局。于是我们看到:虽然正值“春运”,机场、车站、码头安静了;正是走亲访友、庆春团聚之时,人们主动减少或放弃外出、聚会,在公共场合都戴上口罩……

有这样坚韧而灵活的制度,有这样优秀而可敬

的人民,当它们凝聚在一起,怎能不迸发出强大的行动力?有这样强大的行动力,我们一定能尽快把病毒装回魔盒之中。正是洞见了中国在疫情防控阻击战中的行动力,世卫组织总干事谭德塞高度评价中国采取的措施“不仅有力,而且有效”,认为中国将有效控制并最终战胜疫情。

这场疫情防控阻击战,中国必胜,人类必胜!
(作者为本报高级编辑)

望海楼

本栏目主持人:陈振凯